

Волонтеры Украинской академии банковского дела НБУ: патриотизм и реальные дела

Николай ПЕШКОВ

В СЛОЖНОЕ для нашей страны время сумчане не остались безразличными к своим землякам, которые выполняют воинскую миссию на востоке страны. Сейчас волонтерской помощью Вооруженным силам никого не удивишь - многие украинцы делают все возможное, чтобы наши военные получали самое необходимое. Но одно дело - бросить в копилку в супермаркете десятку гривен, и совсем иное - добиться того, чтобы поток помощи в ту или иную воинскую часть был постоянным и целевым.

В УАБД НБУ патриотические акции начались с помощи семьям героев Небесной сотни (перечислили однодневный заработок). Первые деньги для нужд армии в академии перечислили еще в марте - весь коллектив снова не пожалел для них своей однодневной зарплаты. В апреле и мае сбор средств продолжился. Кроме того, сотрудники и студенты провели акцию «Мы с тобой одной крови» - сдали кровь для раненных в зоне АТО бойцов. Некоторые преподаватели уже тогда сами покупали бронжилеты, каски, обмундирование и передавали их своим знакомым. «Со временем наполнение общей копилки перестало нас удовлетворять. Поэтому преподавательский коллектив решил учредить постояннодействующую



▲ ДЕНЬГИ-ВОЕННЫМ. Волонтеры Фонда помощи военнослужащим из Украинской академии банковского дела собрали очередную сумму пожертвований на приобретение нашим землякам всего необходимого

ую инициативу - фонд сбора средств «Допомога сумським військовослужбовцям» (<https://www.facebook.com/helpsumywarriors?fref=ts>), - говорит исполняющий обязанности ректора УАБД НБУ Сергей КОЗЬМЕНКО. - Нашими подшефными сначала стал Сумской батальон территориальной обороны. Особая заслуга в создании фонда принадлежит профессору Александру КОСТЮКУ, научному сотруднику Сергею ТИХЕНКО и молодому преподавателю ака-

демии Ярославу МОЗГОВОМУ. Началось все с покупки спальных мешков и биноклей, и постепенно поток помощи сумским военным стал постоянным. За первый месяц деятельности инициативной группы было собрано для наших земляков более ста тысяч гривен, которые пошли на приобретение необходимого снаряжения, обмундирования, приборов».

Эта помощь дает не только возможность перенести тяготы военной службы, но сохра-

нить жизнь и здоровье. Немаловажным фактором тут выступает моральная поддержка, повышение уровня патриотизма и взаимовыручки среди сумчан. Проведенный в стенах академии благотворительный концерт (к слову сказать, собравший более 21 тысячи гривен), аукцион по продаже картин сумских художников, поддержка создания патриотического клипа на музыку и в исполнении Юлии Лесиной (жены одного из бойцов батальона) и многие другие акции объединили и сплотили не только сотрудников академии, но и многих жителей нашего города.

Даже период летних каникул и отпусков не стал мертвым сезоном для фонда - в конце июля в расположение батальона территориальной обороны отправились приборы ночного видения и аккумуляторы к ним, а также новые бронжилеты и разгрузки. Причем в фонд жертвуют не только нынешние преподаватели и студенты, но и выпускники. Один из них, Александр МЕСХИЯ, который закончил академию в 2003 г., недавно передал в фонд 4,1 тыс. грн., которые помогли быстро укомплектовать очередную партию снаряжения для батальона теробороны. Также немалые суммы в фонд перечисляют сумчане, которые хотят остаться анонимными и не имеют к УАБД никакого отношения. Все посту-

пления и расходы инициативы отражаются на его страничке в Facebook, их может легко проконтролировать любой желающий. Сергей Козьменко говорит, что большинство предпринимателей отпускают нужные фонду товары практически по себестоимости, тем самым также помогая армейцам. Снаряжение перед закупкой большой партии всегда предварительно испытывается (тестируется) бойцами, поэтому в его качестве сомневаться не приходится. Помощь земляков сумские военные оценивают очень высоко - недавно академия получила благодарность и грамоту от роты охраны 15-го тербатальона. Конечно, фонд не собирается останавливаться на достигнутом и намерен и дальше помогать нашим военным.

Но целевой помощью сумским военнослужащим в академии тоже не ограничиваются.

«Сначала я узнавал, что тот или иной преподаватель купил казначейские сертификаты Министерства обороны, чтобы помочь армии. Потом мы решили сделать эту инициативу организованной - собрались и приобрели сертификатов на сумму около 50 тыс. грн.», - говорит Сергей Козьменко. Он уверен, что помощь армии даст ей возможность отстаивать целостность и независимость Украины - ведь сейчас речь идет именно об этом.